

Справка о международной деятельности

Государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение Новосибирской области «Новосибирский строительно-монтажный колледж» (ГБПОУ НСО «НСМК») с 2014 года является базовой площадкой по организации и осуществлению международного сотрудничества и обмена опытом с образовательными учреждениями Китая, Белоруссии, Казахстана, Узбекистана, Чехии, Германии, Швейцарии. За последние 10 лет в рамках деятельности педагогической площадки на базе ГБПОУ НСО «НСМК» было организовано международное взаимодействие и обмен опытом совместно с колледжами Новосибирской области.

Сотрудничество осуществлялось в различных областях, включая:

- посещение профессиональных образовательных учреждений;
- участие в международных конкурсах профессионального мастерства;
- участие в конференциях, семинарах;
- повышение квалификации педагогических работников;
- подготовку рабочих кадров из числа мигрантов.

В 2013 году руководство колледжа приняло участие в Третьей Российско-Киргизской международной конференции «Российско-Киргизский диалог - 2013», организованной Фондом развития «Институт евразийских исследований».

В 2014 году сотрудники колледжа принимали участие в международной конференции Гонконгского общества сравнительной педагогики и выступали с докладом по вопросам оценки качества профессиональных компетенций специалистов. В этом же году, ГБПОУ НСО «НСМК» принимал на базе колледжа китайскую делегацию педагогических работников Северо-восточного педагогического университета города Чанчунь, в рамках встречи с которыми был проведен семинар по программе «Образование и занятость молодежи в России и за рубежом». В ходе встречи прошло обсуждение перспектив двустороннего сотрудничества в реализации международных образовательных проектов учебными заведениями профессионального образования Новосибирской области, включенными в экспериментальную площадку РАО, и педагогическим сообществом Китайской народной республики.

В 2015 году в рамках международного сотрудничества по программе «Образование и занятость молодежи в России и за рубежом» была

организована встреча руководителей профессиональных образовательных учреждений с преподавателями пражского университета и посещение центров подготовки рабочих кадров в Чехии (г.Прага) и Германии (г.Бонн).

В 2015 заместитель директора по ИТ и эксперт по компетенции «Электромонтаж» Певин М.А. принял участие в качестве международного эксперта в чемпионате мира Worldskills в Бразилии.

В 2016 году сотрудники колледжа в составе делегации профессиональных образовательных учреждений Новосибирской области посетили Ассоциацию электромонтажных организаций Швейцарии и образовательный центр электромонтажных профессий в г. Эффретиконе.

2016 год эксперт колледжа и конкурсант приняли участие в тренировочных сборах в Шанхае (Китай) по компетенции «Электромонтаж». Целью мероприятия было повышение уровня подготовки участника и эксперта, тренинг участника по заданию, используемому в чемпионате WS China, с акцентом на наиболее сложные модули и меньшее время на выполнение задания, в соответствии с индивидуальным планом подготовки участника, договоренность с китайскими коллегами об организации совместных тренировок в России и Китае для подготовки к международным соревнованиям.

В 2020 году в рамках международного сотрудничества на базе ММЦПК колледжа была обучена группа из 29 граждан Узбекистана по основным программам профессионального обучения по компетенции «Электромонтаж» и «Сантехника и отопление».

С 2020 года колледж принимает участие в Евразийском «Skills Camp» (организация подготовки профессиональных кадров), серии совместных мероприятий по развитию профессиональных компетенций для стран евразийского пространства.

В 2022 в рамках сотрудничества с Усть - Каменогорским высшим политехническим колледжем (Казахстан) сертифицированные эксперты ГБПОУ НСО «НСМК» выступили с докладами и мастер-классами по компетенциям «Укладка напольных покрытий» и «Электромонтаж» на международной конференции по обмену опытом с образовательными учреждениями Казахстана и Белоруссии «Формирование компетенций будущего специалиста на основе использования эффективных образовательных методик и технологий».

В 2023 году в рамках сотрудничества с Усть - Каменогорским высшим политехническим колледжем (Казахстан) ГБПОУ НСО "НСМК" принял участие в III Международном открытом образовательном форуме "Формирование компетенций будущего специалиста на основе использования

эффективных образовательных методик и технологий С мастер-классом на тему "Энергетика и промышленность". Подготовка к профессиональным конкурсам выступил сотрудник колледжа, менеджер компетенции "Электромонтаж" Россия Владимир Суровцев.

В 2023 году в составе делегации образовательных учреждений среднего профессионального образования НСО сотрудники колледжа, включая международных экспертов в области электромонтажа, приняли участие в международном чемпионате профессионального мастерства в Белоруссии (г.Минск).

В 2023 году директор колледжа приняла участие в международной научно-практической конференции «Профессиональное образование в условиях глобальных вызовов», которая была организована «Республиканским институтом профессионального образования» Республики Беларусь. В рамках визита был подписан договор о сотрудничестве с «Минским государственным колледжем монтажных технологий и транспортной логистики».

Для расширения деятельности по вопросам развития образования и подготовки кадров крайне важным представляется взаимодействие с образовательными учреждениями Республики Беларусь, что позволит изучить инновационные педагогические подходы в области подготовки специалистов и развития современной материально-технической базы образовательного учреждения.

В 2024 году преподаватели и студент колледжа приняли участие в V Республиканском конкурсе профессионального мастерства в г.Минске по компетенции «Электромонтаж».

В 2024 году директор колледжа Л.А.Холина участвовала в работе III Международного открытого образовательного форума в г.Минске и по итогу встреч с белорусскими коллегами были подписаны два договора о сотрудничестве в образовательной сфере с Учреждением образования «Минский государственный колледж монтажных технологий и транспортной логистики» и Учреждением образования «Минский государственный колледж инновационных строительных технологий имени И.М. Жижеля».

Совместно с образовательными учреждениями Беларуси ГБПОУ НСО «НСМК» участвовал в международной научно-практической онлайн-конференции «Профессиональное образование в условиях глобальных вызовов» и международном научно-исследовательском онлайн-проекте «Свет, камера, мотор!»

Совместным проектом с минскими колледжами-партнерами стала онлайн-конференция "В единстве наша сила", посвященная Дню единства России и Беларуси - 05.04.2024. В данном проекте приняли участие также другие приглашенные колледжи Новосибирска, студентами были подготовлены 9 докладов об истории отношений России и Беларуси.

В мае 2024 года Студенты колледжа с большим энтузиазмом подготовили доклады и выступили в рамках Международного научно-исследовательского онлайн-проекта "Есть память, которой не будет забвения", 17.05.2024г., подготовленном «Минским государственным колледжем монтажных технологий и транспортной логистики». По итогам всех мероприятий участникам были выданы международные сертификаты.

В сотрудничестве с образовательными учреждениями Беларуси, Казахстана и Узбекистана ГБПОУ НСО «НСМК» был организован Международный образовательный вебинар по теме «Использование новых технологий и современное методическое сопровождение преподавания электромонтажных дисциплин» (21.02.24г.).

ГБПОУ НСО «НСМК» заключены договоры с четырьмя образовательными организациями среднего профессионального образования Казахстана:

- Государственное коммунальное предприятие на праве хозяйственного ведения «Высший колледж транспорта и коммуникаций» акимата г. Астаны;
- Коммунальное государственное казенное предприятие «Усть-Каменогорский высший политехнический колледж»;
- КГКП «Высший строительно-экономический колледж», г.Петропавловск;
- ГКП на ПХВ «Профессионально-технический колледж» акимата города Астаны.

Экспертами колледжа проводились консультации по вопросам организации чемпионатов профмастерства для коллег из Казахстана, методическое взаимодействие по разработке программ ДПО.

Студенты ГБПОУ НСО «НСМК» совместно со студентами российских, белорусских и казахских колледжей приняли участие в Международной олимпиаде "Энергетика вокруг нас" по общепрофессиональным дисциплинам, организованной Коммунальное государственное казенное

предприятие «Усть-Каменогорским высшим политехническим колледжем» и заняли 1 и 6 место.

Традиционно в 2024 году в рамках сотрудничества с Усть-Каменогорским высшим политехническим колледжем (Казахстан) ГБПОУ НСО "НСМК" принял участие IV Международном открытом образовательном форуме на тему «Формирование компетенций будущего специалиста на основе использования эффективных образовательных методик и технологий» с 08 по 12 апреля 2024г. , было подготовлено выступление эксперта с мастер-классом "Стенд "Умный дом".

Значимым международным событием стало проведение в 2024 году на базе ГБПОУ НСО "НСМК" Полуфинала по Сибирскому федеральному округу VII Открытого Чемпионата Электриков - 2024, организованного компанией ООО «ИЭК Холдинг», 11.04.2024г., на внеконкурсной международной площадке чемпионата выступили студенты из Узбекистана, Казахстана, Москвы, Новосибирска, их эксперты-наставники из Центра профессионального обучения в городе Ташкент, «Профессионально-технического колледжа» акимата города Астаны, «Усть-Каменогорского высшего политехнического колледжа» приняли участие в деловой программе чемпионата и выступили с докладами на тему профессиональной подготовки и трудоустройства выпускников образовательных организаций разных стран.

Также в 2024 году директор колледжа Л.А.Холина участвовала в профориентационном мероприятии в рамках III Международного открытого образовательного форума в г.Ош (Киргизия) и Международной выставке образования World Edu 2024 в г. Самарканд, Узбекистан.

Итогом посещения учебных центров в г.Шахрисабз и г.Самарканд, стала разработка плана сотрудничества, проведение семинара "Перспективы сотрудничества ОУ системы СПО РФ и Узбекситана" и подписание двух договоров о сотрудничестве с образовательными учреждениями:

- Центром профессионального обучения в городе Шахрисабз (ЦПОГШ);
- Центром профессионального обучения в городе Самарканд.

В копилке наград студентов ГБПОУ НСО «НСМК» три высшие награды профессионального мастерства Medallion for excellence в области электромонтажа мировых и европейских чемпионатов:

2016г. WorldSkills Europe, Гетебург, Швеция,

2017г. Чемпионат Worldskills (Абу-Даби)

2018г. Чемпионат Euroskills 2018 (Будапешт)

Студенты колледжа неоднократно становились участниками международных чемпионатов по компетенции «Электромонтаж», «Укладка напольных покрытий»:

2016г. WorldSkills Europe, Гетебург, Швеция - Сертификат Medallion for Excellence по компетенции «Электромонтаж».

2017г. Чемпионат Worldskills (Абу-Даби) - Сертификат Medallion for Excellence по компетенции «Электромонтаж».

2018г. Чемпионат Euroskills 2018 (Будапешт) - Сертификат Medallion for Excellence по компетенции «Электромонтаж».

2018г. Чемпионат Euroskills 2018 (Будапешт) – 4 место по компетенции «Укладка напольных покрытий».

2018г. XII Европейский конкурс укладчиков паркета в г.Минске (Белоруссия) - 4 место.

2021г. Финал чемпионата Euroskills (Грац, Австрия) по компетенции «Укладка напольных покрытий» - золотая медаль, 1 место.

Результатом многолетней эффективной работы коллектива преподавателей и экспертов по подготовке участников международных чемпионатов стала золотая медаль в области укладки напольных покрытий. Финала чемпионата профессионального мастерства Euroskills (Грац, Австрия), полученная в 2021г. студентом колледжа Виталием Подколзиным. Необходимо отметить, что победа стала возможной во многом благодаря опыту, полученному на Евроскиллс в г.Будапеште (Венгрия) в 2018 году, а также XII Европейскому конкурсу укладчиков паркета в городе Минске (Беларусь), где наши участники заняли 4 место и приобрели дополнительные профессиональные навыки и опыт участия в международных соревнованиях.

В перспективе планируется развитие международных отношений с Монгольской народной республикой, Киргизией, Таджикистаном и укрепление уже построенных международных взаимоотношений с образовательными организациями дружественных стран.

В ноябре 2024 года представители колледжа в составе делегации руководителей образовательных учреждений системы СПО Новосибирской области посетили Китайскую народную республику и встретились с руководством Чунцинского транспортного университета, в ходе встречи был

подписан договор о сотрудничестве в образовательной деятельности. Также делегация приняла участие в семинаре "Системы профессионального образования в Китайской народной республике", посетила университетский кампус, центр дополнительного технического образования, познакомилась с руководителями профильных факультетов. В ходе визита была организована встреча и проведено совещание с руководством международного отдела Пекинского промышленного университета, на котором прошло обсуждение возможных форм сотрудничества и презентация системы профессионального обучения Новосибирской области.

В рамках ежегодной образовательной выставки УЧСИБ 2024 был проведен Международный вебинар «Профессиональная ориентация школьников и студентов на базе профессиональных образовательных учреждений

системы СПО и ВО», в котором приняли участие с докладами более 10 образовательных учреждений Узбекистана, Беларуси, Казахстана. Образовательные учреждения высшего и среднего профессионального образования.

Развивается сотрудничество с образовательными учреждениями Сурхандарьинского района Республики Узбекистан подписаны меморандум о сотрудничестве с Сурхандарьинским архитектурно-строительным техникумом и договор с Байсунским многопрофильным техникумом.

Директор Колледжа посетила данные учебные заведения в составе делегации губернатора Новосибирской области, обсудив перспективы сотрудничества. По заданию губернатора была составлена дорожная карта комплексного взаимодействия и в соответствии с мероприятиями дорожной карты ГБПОУ НСО «НСМК» организовал реализацию программы обмена профессиональным опытом (стажировку) реализации основных программ профессионального обучения для преподавателей профессиональных дисциплин и мастеров производственного обучения.

С 18.11.24 по 22.11.24 была организована онлайн-стажировка преподавателей электротехнических дисциплин и мастеров производственного обучения нескольких образовательных учреждений Республики Узбекистан:

- Центр профессионального обучения в городе Шахрисабз (Узбекистан)
- Центр профессионального обучения в городе Самарканд (Узбекистан)
- Центр профессионального обучения в городе Ташкент (Узбекистан)
- Байсунский многопрофильный техникум (Узбекистан)

- Сурхандарьинский архитектурно-строительный техникум (Узбекистан)
- Ангорский моноцентр.

С 25.11.24 по 29.11.24 года в таком же онлайн-формате прошла первая часть стажировки преподавателей и мастеров производственного обучения реализующих основные программы профессионального обучения по санитарно-техническому направлению. В стажировке по этому направлению приняли участие Сурхандарьинский архитектурно-строительный техникум и Ангорский моноцентр.

В рамках реализации данной программы в декабре 2024 года планируется выезд мастеров производственного обучения колледжа в Узбекистан для реализации очной части программы обмена опытом с преподавателями Сурхандарьинского района.

В декабре 2024 года планируется посещение образовательного форума в г.Брест, Республика Беларусь, и подписание договора о сотрудничестве с Брестским государственным колледжем строителей (договор находится на согласовании в Министерстве просвещения РФ).